Cviceni 10: Tayloruv rozvoj
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1 Pirimé rozvoje

Vyjadiete Tayloruv polynom nésledujicich funkei v bodé xg pro a € R do druhého fadu

(a) eajz, xo =0, (d) e, xo =0,
() In(1 +2?%), x0=0, (e) V1+azx, z0=0,
(c) e*sin(x), xo=0, ) Vo, xo=1

2 Priblizna hodnota
Spoctéte priblizné a urcete chybu odhadu

(a) v/250, (¢) In(1.2),
(b) €2, (d) sin(m — 0.2).

3 Vnoreni rad

Spoctéte pouze pomoci sklddani/ndsobeni nekone¢nych fad zdkladnich funkef z uziteénych vztahu rozvoje
funkei v bodé g = 0 do tietiho fddu

(a) e*sin(z), (b) sin(sin(x)).



4 Limity
Spoctéte nasledujici limity pro a € R™
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5 DMotivace z fyziky
Kineticka energie je v teorii relativity dana jako
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kde mg = const. je hmotnost ¢astice, v jeji rychlost a ¢ = const. rychlost svétla
v < ¢ by se méla tato velicina redukovat na jeji klasickou podobu K = %mv
opravdu je a urcete prvni relativistickou opravu k této limité.
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. Pro pomalé ¢éstice, tedy
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Presvédcte se, ze to tak



6 Uzitecné vztahy

Tayloruv polynom stupné n € Ny v bodé o € R funkce f je
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Zbytek (chyba) Taylorovy aproximace je ddna jako
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kde ¢ lezi mezi x a xg.
Nékteré zakladni Taylorovy polynomy v bodé xy = 0 jsou
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